

# Gazeta Ardelenilor

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

Redacția și administrația: Bul. Regina Maria 21. — Abonamentul pe 1 an L. 200, pe 1/2 de an L. 100, pe 3 luni L. 60

## D. Ferechydé „un simbol“.

Am vorbit în numărul de ieri, despre incidentul relatat de telegrame, petrecut la întrunirea liberală din București și al căruia erou a fost d. Ferechydé, fost de atâtea ori ministru și președinte al Camerei, cu mare autoritate asupra majorităților liberale.

Incidentul a fost provocat de faptul că mai mulți tineri liberali, cari urmăresc ruperea cu sistemul de apucături învechite ale politicii liberale, au cerut să nu se mai aștepte sosirea dlui Ferechydé, ca să prezideze congresul, ci să se dea această sarcină unui alt membru al partidului.

Aceea ce este însă simptomatic este faptul că această scenă fusese pregătită mai înainte, și că, în ziua precedentă se făcuse de către mai mulți tineri liberali, o cerere în acelaș sens.

Incidentul a produs senzație, a stârnit mirare legită și a făcut să tremure de groază pe foarte mulți din bătrânii liberali cari au văzut, în comportamentul contra dlui Ferechydé, un semn al vremurilor noi și un pericol grav pentru apărătorii de demăi al steagurilor liberale.

Teama aceasta era natural să se producă; importantă însă este, de sigur, starea sufletească care a dat naștere incidentului și ideea ce a dictat nevoia boicotării dlui Ferechydé.

Cu prilejul ultimelor evenimente politice, liberalii au dat dovezi evidente că au rămas și din punctul de vedere al formelor și din punctul de vedere al fondului și al principiilor, la vechea concepție politică ce se consideră că a primit o lovitură de moarte pe urma evenimentelor și prefecțiilor însemnate, petrecute în cursul marelui război.

În loc de o largă înțelegere a nevoilor momentului, cu prilejul ultimelor evenimente politice, liberalii s'au mărginit pur și simplu să dea asalturi repetate puterii de și nu aveau încrederea în ei și poate nici pe aceea a propriilor partizani.

Pentru a răsturna guvernul, liberalii au recurs, contra ori căror principii de onoare politică, la încheierea unui pact cu ardelenii regionali, conduși fiind și în această chestie a acordului, de dorința de a face să se piardă în masa liberală partidul național român.

Odată eșuată această tentativă, ca pe vremurile cele mai îndepărtate ale politicianismului român, liberalii au tăbărât asupra ardelenilor, aruncându-le acestora răspunderea ruperii ori căror tratative.

Nemulțumiți de faptul că țărăniștii reintră în parlament, liberalii au hotărât și asupra acestora, aruncându-se la fel și fel de acuzații ce nu pleacă nici din bună credință și nici din dreapta apreciere a evenimentelor.

În fine, pentru a încerca să facă rău guvernului, liberalii, au făcut cunoscut, în streinătate, că partidul liberal are de gând să vie la putere, fără să se gândească că lipsa de popularitate a liberalilor, putea să aducă națiunii neajunsuri din partea streinătății.

Aceea ce era de prevăzut s'a întâmplat și nepatriotică manevră liberală, față de streinătate, a avut ca rezultat fantastica scădere a leului, situație delicată și care nu a putut fi remediată de cât în urma intervenției dlui Titulescu și a vizitei sale la Paris.

În fine, liberalii au făcut o ultimă și mare greșală și anume aceea de a fi impus bucureștenilor spectacolul hibrid și artificial al unui congres liberal, în ajunul deschiderii solemne a corpurilor legiuitoare și în ajunul cetirei Mesagiului Tronului din care reiese încrederea țării și a Diastiei, în guvern.

Această sfidare a opiniei publice și această sfidare a națiunii merita să fie pedepsită și această pedeapsă a venit la momentul oportun, adică în timpul congresului liberal, din partea câtorva tineri liberali care pentru a arăta noua îndrumare politică ce trebuie dată organizațiunii liberale, a ținut să vestejească vechile procedee și vechile apucături.

Pentru a da acestei acțiuni de vestejire o formă cât mai palpabilă și mai materială, tinerii liberali au ales ca „ștap expiator“ pe bătrânul domn Ferechydé, fost de multe ori ministru și de multe ori președinte al Camerei, un fel de spaimă a majorităților parlamentare.

Tinerii liberali, pentru a dezavua vechile apucături și obiceiurile ruginite, au dezavuat pe d. Ferechydé; pentru a da o lovitură felului de luptă liberal, condamnat de spiritul modern și de orientările moderne, politice și intelectuale, tinerii liberali au tras cu toată puterea desaprobarii lor, în persoana bătrânului fost ministru Ferechydé; pentru a da, o desaprobarie simbolică întregii tactici liberale, generoșii au făcut din d. Ferechydé un simbol al tuturor greșelilor politicii liberale de până acuma și au concentrat în persoana bătrânului politician toate defectele politice, intelectuale și principiare ale organizațiunii liberale.

Și pentru a pune într'o luminoasă evidență tot ceea ce cred și ce doresc tinerii liberali, aceștia, au cerut ca d. Ferechydé să fie îndepărtat dela președinția congresului.

Lovitura este de sigur aspră și lecția e sângeroasă și aceasta cu atât mai mult cu cât această lecție nu scoate numai pe d. Ferechydé din domeniul politicii, ca o pedeapsă pentru concepțiile sale învechite și pentru politica sa din epoca de piatră, dar pe toți acei politicieni, tineri sau bătrâni cari se conduc după vederile și după

concepția politică a fostului ministru liberal și de atâtea ori președinte al Camerei, spaimă a majorităților.

Lovitura este dureroasă și ea distruge aproape tot partidul liberal întru cât aproape toți membrii acestuia sunt turnați moralicește, politicește și din punct de vedere intelectual, după tiparul nespus de bătrân și nespus de învechit al bătrânului ministru Ferechydé.

## „Condițiile Ardelenilor“.

Am arătat încă dela începutul tratativelor dintre liberali și partidul național român că acele tratative nu vor da nici un rezultat, din cauza, mai ales, a lipsei de tact a organizației transilvănene, care voia să profite de ocazie și să ceară liberalilor lucruri imposibile de admis de către aceștia.

Astfel am învederat că, în primul rând acordul era inadmisibil din cauză că dnii Vaida și Maniu pretindeau liberalilor să anihileze organizațiile liberale din Ardeal și Banat și să renunțe până și la puținele simpatii câștigate în acele părți.

În consecință aceea ce se cerea liberalilor era moartea sigură și definitivă, moartea politică pentru Ardeal și Banat, și aceasta cu consimțământul partidului liberal.

Ori cine cunoaște mândria, ca să nu spunem încăpățanarea liberală și ori cine a avut prilejul să se convingă de aspirațiile liberale ce trec totdeauna, dincolo de marginile posibilului, a putut să-și dea seamă că partidul liberal nu va satisface nici odata absurditățile partidului național român.

Acest partid voia „să ia la remorcă partidul liberal“, în vreme ce acesta nu urmărea altceva de cât distrugerea partidului național român și topirea lui în rândurile liberale; cel dintâi pretindea lucruri ce nu aveau nici un contact cu realitatea, iar cel al doilea își propusese o țintă politică ce a fost surprinsă și ghicită de către ardeleni.

Cu prilejul congresului liberal la București, s'a făcut deplin dovada celor afirmate de nou, grație unei elocvente declarații a dlui Brătianu, șeful partidului liberal.

Seful liberalilor explicând cauzele pentru care acordul nu a putut să aibă loc, a făcut următoarea declarație: „am socotit că nu sunt în drept să consimt la



## INFORMAȚIUNI.

— Comisia de judecată a speculatorilor de pe lângă tribunalul Arad, a condamnat ieri pe 7 brutari, la 200—200 lei amendă, dovădindu-se că s'au alicșat prețurile în localul lor, conform dispozițiilor în vigoare.

Comisia a mai judecat la o mie lei amendă pe proprietarul restaurantului Porțan pentru că a vândut șuncă pe un preț mai urcat de cât cel admis.

Comisia s'a mai ocupat ieri și cu cauza măcelarilor, contra cărora s'a făcut reclamație, că au pus în vânzare carne pe un preț de speculă. Comisia a ordonat în această cauză să se facă o anchetă pentru dovedirea faptului reclamat.

— Subprefectul județului, d. E. Beleş împreună cu d. inspector Ileana și Bartos, șeful oficiului de poduri și șosele, au făcut alături inspecția șoselei Arad—Chișineu și a podului de fer, construit la Chișineu peste Crișul-ai-b. S'a constatat că șoseaua aceasta cale principală de comunicație între Arad și Oradea-Mare, e ținută în ordine; deasemenea podul de fer a fost construit de antreprenor conform planului aprobat. S'a luat în proiect în viitorul apropiat cilindarea șoselei Arad—Chișineu.

— M. S. Regele, după cum se știe, a binevoit să dăruiească cu prilejul Căsătoriilor Regale a A. A. L. L. Principelui Moștenitor și Principesa Elisaveta, suma de 300 mii lei spre a fi împărțită în sume de trei mii lei fiicelor celor morți sub arme sau deveniți invalizi în războiul național, din întreaga țară și cari au încheiat căsătorie în cursul anului 1921. Din județul Arad au înaintat pentru obținerea darului Regal 14 perechi de căsătoriți.

Prefectura județului a înaintat ieri petițiile acestor căsătoriți secretariatului comitetului de administrare a «Fondului Reginei».

— Direcțiunea Căilor Ferate Unite Arad și Cenad face cunoscut pentru orientarea furnizorilor și a publicului, că din 25 Decembrie a. c. la Căile Ferate Unite Arad și Cenad se vor socoti taxele de locație în vigoare la C. F. R.

— La Cluj s'a înființat o comisie, care va lupta împotriva alcoolului. Din comisie face parte reprezentanții tuturor autorităților, a negustorilor și populației din Cluj.

— La târgurile săptămânale din Bistrița Nasăud s'a observat o nouă scădere a prețului vitelor.

— «Petit Parisien» scrie că guvernul din Moscova vrea să strângă averile țării din statele europene a căror valoare totală s'ar urca la 1800 milioane ruble în aur. Guvernul sovietic presupune că în Lpndra s'ar afla depozite de aur de 300, în Paris de 116 iar în Stockholm de 13 milioane.

— Din Roma se anunță că colonelul Cezărescu, atașatul militar al Legațiunii române la Roma, s'a sinucis la domiciliul său, trăgându-și un foc de revolver în cap.

Transportat în stare muribundă la spital, colonelul Cezărescu a încetat din viață peste puțin timp.

Dănsul nu a lăsat nici o scrisoare. Cauzele sinuciderei nu se cunosc.

— Gazette de Prague în ultimul său număr aduce știrea că guvernul cehoslovac a negociat și obținut pe piața americană un împrumut de jum. miliarde coroane cehoslovace. Celii din Statele Unite vor participa alături de instituțiile financiare americane la acoperirea împrumutului acesta.

Tratativele în numele Cehoslovaciei au fost conduse de d. Vopicka, cunoscutul fost ministru al Statelor unite la București timp de mulți ani și care era de origină cehoslovacă.

— Un radio din Praga anunță că d. Beneș, ministrul de externe cehoslovac, a trimis o telegramă de felicitare dlui Take Ionescu, exprimându-și satisfacția pentru acțiunea comună contra Habsburgilor, acțiune încoronată de succes, întărind astfel prietenia României cu Cehoslovacia.

— D. major Cernat a comunicat că procesul arestaților dela Văcărești și a atentatorilor dela Senat va începe la 12 Decembrie.

— Se anunță din Alba Iulia săptămâna aceasta vor începe desbaterile procesului asasinilor lui I. Sima, directorul băncii «Izvorul». Autorii principali neagă totul, dar unul din complici a făcut mărturisiri complete.

După aceste mărturisiri asasinarea s'a făcut în modul următor:

Prie, șeful bandeii în complicitate cu S. Toth servitorul băncii, a plătit 2 țigani cu câte 1500 lei spre a sta de pază. Unul dintre criminali s'a postat la ușa servitorului Russu spre a împiedeca ieșirea acestuia.

Când la orele 2 noaptea Sima s'a întors acasă, găind poarta închisă de criminali, Toth îi deschide; apoi îl ia de braț și-l duce în bancă unde așteaptă Prie, care smulgându-i portmoneul îi dădu lovituri cu securea și piștele în cap. Odată doborât, îi sucesc gâtul.

— Guvernul cehoslovac a făcut universități, din Paris un dar de un milion de franci în memoria profesorului Ernest Danis pe care națiunea cehoslovacă îl consideră ca pe unul din fondatori independenței sale.

— Ambele camere ale congresului american au fost abrogate pe un termen nehotărât.

— Vaporul german «Ernst Hugo Stinnes» făcând prima sa călătorie spre Buenos Aires s'a lovit din cauza ceței pe râul Elba, cu vaporul motor «Haveland» care se reîntorcea din New-York. «Stinnes» din al cărui echipaj doi oameni au fost uciși și 5 răniți a fost tras la țărni pe când Haveland a plecat înainte spre Hamburg. Au mai avut loc și alte colisiuni pe Elba de jos.

— Consiliul de miniștri, printru jurnal al său, a fixat noi taxe vamale pentru următoarele articole; imitațiile de baga, fildes, sifid și ori ce scoici vor fi taxate ca cele veritabile, adică 200 lei la kgr.; pentru țesăturile de lână și jumătate lână amestecate până la 6 la sută cu mătasă pură sau artificială, nu se mai face reducerea de 70 la sută, din taxa vamală; extractele de taninuri vor fi taxate întreit ca până acum, adică 450 lei la kgg.

— M. S'a Regina a împărțit în săptămâna trecută cadouri la peste 150 văduve, bătrâni, copii săraci și orfani, din cele 9 comune ale Branului.

Valoarea fiecărui cadou este de aproape 300 lei. Astfel suma totală a darurilor făcute de Regina se urcă la 45 mii lei.

— Un număr mare de ofițeri superiori din armată turcă au părăsit serviciile lor pentru a trece în armata kemalistă. Cooperatiunea guvernului din Constantinopol cu guvernul din Angora se confirmă oin ce în ce mai mult.

— La New-York au sosit alte transporturi germane de aur, de câte 100 000 dolari. Dela 1 Septembrie firmele din New-York au primit în total aur german în valoare de 1 milion dolari.

— Ministerul de industrie și comerț face cunoscut că numai până la 15 Decembrie 1921 se primesc cereri de intervenție în Ungaria pentru executarea contractelor (comenzi; etc.) dinainte de război și cari urmează a fi recunoscute ca fiind de interes general, conform prevederilor tratatului dela Trianon. După această dată listele fiind încheiate, nu se mai rezolvă nici o cerere.

Cererile se adresează direcției generale a industriei, oficiul de studii.

— S'a dispus ca impozitul pe cheltuelile somptuare să se perceapă la prețul de vânzare al confecțiunilor de orice fel și nu la prețul de cost al materialelor întrebuintate pentru confecționare.

— Duminecă a avut la Ploiești un mare congres al funcționarilor publici din întreaga țară. Președinte al congresului a fost proclamat d. Schina. Oratorii s'au declarat toți pentru statul unic propus de uniunea funcționarilor.

— Cercurile guvernamentale cehoslovace pun speranțe în întrevăderea președintelui republicii austriace, Hainisch cu președintele Masaryk la Lany în ziua de 1 Decembrie.

Cu această ocazie Beneș se va întâlni cu cancelarul Icheber pentru a negocia chestiunii de interes comun ambelor republici.

— D. general Rășcanu ministru de război a decorat cu Bărbăție și Credință și avansat la rangul de sergent pe Alexandru Heringea împușcat de atentatorul Goldstein. I-s'au dat deasemenea 5000 de lei ce s'au adunat prin colecte.

— La Târgu-Murăș se fac mari pregătiri pentru primirea Familiei Regale, care va avea loc Duminecă. Vor vizita orașul M. S. Sa Regina și Principele Carol, însoțiți de duii miniștrii Oct. Goga, Groza și Mihali.

— Reprezentanții celor 9 puteri la conferința dela Washington, au adoptat o hotărâre pentru abandonarea privilegiului de a mai avea administrații postale în China cu începere dela 1 Ianuarie 1923. Japonia a făcut rezerve asupra datei.

— «Le Figaro» publică o listă de mâncare a unui restaurant de cl. II-a din Moscova, care a fost adusă de un comerciant nu de mult sosit de acolo. Lista conține următoarele mâncări și băuturi, cu prețurile lor.

Un aperetiv 50 mii ruble; costițe de purcel 120 mii ruble; friptură de pui 450 mii ruble; un sfert de rață 200 mii ruble; o sticlă cu șampanie 900 mii ruble; o cafea neagră 20 mii ruble; o tortă (pentru 4 persoane) 200 mii ruble.

Cu toate acestea — declară comerciantul — rar se întâmplă să se găsnască un loc liber în acest restaurant.

### Mesagiul cere: „solidaritate“.

Mesagiul Regal, ce atinge atâtea chestii importante, ocupându-se în primul rând cu legile ce trebuiesc să se voteze își exprimă dorința ca ședințele parlamentului să întrunească în sânul lor pe toți membrii parlamentului, fără deosebire de partid politic.

Din această dorință exprimată a Mesagiului Regal, rees două lucruri și anume: întâi, un sentiment legitim de tristețe față de faptul că o parte a opoziției nu înțelege să-și exercite mandatul, îndeplinindu și astfel datoria; în al doilea rând reese constatarea că nici o dată nu s'a simțit mai multă nevoie de solidaritate între toți factorii autorizați, ca în momentele de astăzi când fie care om politic are în fața sa o națiune mare și puternică ce își așteaptă legile conform cărora să fie condusă.

Față de apelul Regal, la înfrățire și solidaritate, credem că nu se va putea ridica nici un motiv și niai o protestare, fără ca națiunea întreagă să nu vadă în protestările eventuale, ca și într'un eventual refuz, decizia vinovată a unor veșnici nemulțumiți, de a se pune deaourmezișul intereselor naționale.

Vocea Regală ciamează: «Unire și solidaritate!» Țara întreagă ascultă aceste cuvinte, afară de doritorii de putere și de oamenii impopulari, suspinând după bucuriile popularității.

Nici o dată vre un apel la solidaritate nu a sunat mai energic și mai hotărât. Frumusețea morală și înalt cetățenească a apelului, ar trebui să ne miște pe toți, și pătrunzându-ne ca o mireasmă sfântă, să ne dea tăria de a ne ridica la înălțimea solemnă a momentului.

Greșeli au putut să se facă și încăpățânări au putut să existe.

A continua să fi încăpățânat însă când Suveranul țării te chiamă la muncă și la solidaritate și când primul ministru repetă apelul Suveranului, este fără îndoială, urât și hidos moralicește și marile pături sociale vor și să-și dea verdictul lor.

Țărăniștii au înțeles acest lucru și s'au asociat la opera de înălțare a națiunii.

Liberalii conduși însă de d. Ferechide, pe cât de bătrân pe atâta de întunecat și regionalistii din partidul ardelean, momiți de separatismul dlui Vaida, stau singuri izolați, ca niște streini, fără să vadă lecția de naționalism, ce le-o dau minoritățile sase, prin asocierea lor la opera parlamentară.

Ne doare să arătăm adevărul acesta, dar o putere de neăvins ne îndeamnă să punem în lumină ori ce fel de adevăr, de oare ce numai pe această cale se pot vindeca bubele morale și se pot deștepta caracterele îndoelnice, la muncă românească și plină de roade și folos.

Red. responsabil: Laurențiu Luca.



## CINEMATOGRAFE.

*Indărăt la mănăstire*, dramă în 4 acte, în „Apollo”, în 1 Decembrie. Mulți, foarte mulți sunt aceia, cari și-au greșit cariera, cari n-au știut, când, cui să zică „da” sau „ba”. Răspătă? Napoi, acolo unde nu este viață, nu este speranță, ci renunțare la toate plăcerile false ale vieții. Aceste adevăruri ni-se reliefează în piesa aceasta, ca un învățământ, că bine să ne gândim, de câte ori ne pregătim să facem ceva.

*Soartea e stăpână*, dramă în 4 acte, în „Urania”, în 30 Noembrie și 1 Decembrie. E veche cearta, că care, omul e stăpân pe soartea sa ori soartea e stăpână omului. Piesa aceasta ne dovedește în fapte, că nu noi stăpânim lumea, ei ea pe noi. Fatalitatea, predestinațiunea timpurilor vechi și adevărul științei moderne că toată acțiunea omenei este un curs neîndurat al naturii în univers și în noi, se manifestă în piesa aceasta frumoasă.

## Teatrul APOLLO.

In 1 Decembrie

Joi

## Indărăt la mănăstire

Dramă socială în 5 acte.

In rolul principal: Aldor Bern.

## Teatrul URANIA.

In 1 Decembrie

Joi

Film Pathé!

După piesa lui Paul Hervieux pentru film de Jean Kemm.

## Soartea e stăpână

Dramă în 4 acte.

Prim actor: Henri Krausz.

## MICA PUBLICITATE.

Tot soiul de jucării și vase japoneze cu celea mai mari prețuri înainte de Crăciun cumpără Salon Artistique Bulevardul Regina Maria Nr. 21. 516

Se caută pentru orfelinatul „Regina Maria” o econoamă pricepută în gospodărie și 2 supraveghetoare.

Cățai rasă „lup” de vândut la ferma lui Ioan Iusth din Tornea. 540

Doi băieți, ucenici, caută cvarșir. Oterte la Agenția de Publicitate Wallinger. 572

MAGAZINUL DE CARBUNI  
KNEFFEL

Bulev. Regele Ferdinand I. 2.

carbuni de călcat, lemne mărunte uscate, carbuni în bucăt prima calitate

In Arad transport la domiciliu. 566

V. MISSIR FII  
& Co. S. A.

Complect asortat cu articole de sezon

Au sosit cele mai noi și moderne  
paltoane de toamnă, de iarnă,  
haine bărbătești și pentru copii

Clasă separată de măsurat

SZÁNTÓ și COMLOS ARAD,

Piața Avram Iancu No. 22.

381

Edificiul Teatrului.

## IOAN KÖÖ

MAGAZIN CU ARAD, Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 16 (fost Boros Béni-t.)  
ARTICOLE DE 480manufactură, Filiala Chișineu  
stofe și mătăsuri Vânzareengros

Cumpăr cu preț urcat, piele de jdiar, iepure, vulpe și totfelul de piei de animale

A. Schächter

Piața Plevnei No. 5.

Edificiul sinagogiei colț, piața Peștelui. 571

In atențiunea

## cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzitor și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile Wiegendorf, Arad, Str. Eminescu (Deak Ferenc) Nr. 40

## Lévai și Szigeti

mai înainte BUCHSBAUM și Co.

Vis-a-vis de intrarea la Teatrul Recumandă magazinul bine și abundent sortat cu ghete bărbătești, femeiești și Copii Prețuri ieftine.

## Ludovic Losonczy Arad

Gluvaerglu și Ceasornicar. ♦ Piața Avram Iancu No. 1.

Mare asortiment de verighete de logodnă, oroloage de buzunar și de perete argintarii. Cumpără aur pentru un prețuri urcate. 452

## Asosit cărbuni de prima calitate

Magazia centrală de lemne de foc. Calea Radnei No. 4. (vis-a-vis de halta trenului electric). Rogam cu comanda să se facă la biroul de mai sus. 546

## Fabrica de bere din Aradul Nou

fabrică bere de prima calitate, — calitate de Pilsen și München, din cel mai bun material. Depozit principal: 551

## Oppenheimer și Schwarz

Strada Eminescu No. 8.

## Vânzare mare de Crăciun

I. Stofă 140 cm. lățime pentru haine bărbătești	Fabricat de Zsolna	85
II. Stofă 140 cm. pentru palton de dame		85
O garnitură tricotaj pentru dame		
Palton, șal și bonetă		205
Șal și bonetă, tricotaj, pentru dame		135
III. Stofă Velour pentru dame 140 cm.		195
Năframă de lână 130 cm.		169
Năfrâmi—Șaluri	dela	84 Lei în sus
Stofe de bumbac	"	24 " "
Flanele de Tennis	"	20 " "
Barchendă și flanele în culori moderne	"	20 " "
Calife	"	24 " "
Șifonuri	"	20 " "
Șifon batist 130 cm. lat pentru Perdele	"	35 " "
Cartoane	"	18 " "
Zefiruri	"	18 " "
Ciorapi de mouslin	"	15 " "
Mănuși pentru domni și doamne	"	24 " "

## STRASSER

Magazie de modă, vis-a-vis de biserica Lutheran Bulevardul Regele Ferdinand I.

## FRAȚII NEUMAN

211

Fabrică de spirt și de drojdie

Fabrica de făină ♦♦♦♦ ARAD

## Carol Andrény

si fii Mare depozit în totfelul de mașini agricole și ferărie.

